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A költségvetés tárgyalása most 
már elég gyors lépésben halad előre. 
A vallás- és közoktatásügyi tárca múlt 
szombati vitája öt szónokot emésztett 
meg s kilátás van arra, hogy hétfőn 
véget is ér. Ha a képviselőház a hátra­
levő honvédelmi, igazságügyi és pénz­
ügyi tárcák költségvetésével is ily ütem­
ben végez általánosságban és részlete­
sen s a felhatalmazási törvényjavaslat 
vitáját is ily rövidre fogja, nem mond­
hatnék túlságosan vérmesnek azok re­
ményét, kik az egész költségvetést 
karácsonyig még elintézhetőnek tartják.

Maga Lukács László pénzügyminisz­
ter szerint is, aki pedig számvetéseiben 
inkább hódol a pesszimista realizmusá­
nak, mint az optimista idealizmusának, 
még mindig megvan a lehetősége, hogy 
a képviselőház e hét végéig elintézze a 
költségvetést. Számvetése a következő: 
hétfőn befejezhetik a közoktatásügyi 
vitát, kedden és szerdán végezhetnek 
az igazságügyi, honvédelmi és pénzügyi 
költségvetéssel; ugyancsak még szerdán 
a képviselőház elé kerülhet az appro- 
priációs javaslat, melyre a Ház kimond­
hatná a sürgősséget, mert volt már rá

precedens, úgy hogy már pénteken a 
felhatalmazási javaslatot tárgyalhatnák.

A lehetőség azonban még nem 
bizonyosság. Ott, ahol emberek százain 
fordul meg a számítás be vagy be nem 
válása, mindig közbe léphet valami 
véletlen, ami az egész számítást halomra 
döntheti. Akik az ország dolgát intézik, 
azoknak gondolniok kell az ilyen es­
hetőségekre is s a költségvetés érdeké­
ben kötött egyezségben bízva nem sza­
bad megkockáztatniok, hogy — akár 
rendes, akár rendkívüli — felhatalma­
zás nélkül lépjenek át az uj esztendőbe 
s újabb törvényenkivüli állapotba sodor­
ják az országot.

Mindenki természetesnek fogja tehát 
találni, ha a kormány még a költség- 
vetés letárgyalása előtt egy indemnitás- 
ról szóló javaslatot fog a Ház elé ter­
jeszteni. Remélhetőleg az ellenzék is, 
okulva a múlton, nem fog a bizalmi 
kérdés ürügyébe kapaszkodva akadá­
lyokat gördíteni az indemnity-javaslat 
letárgyalása elé.

Ha a békeegyezséget a végett kö­
tötték, hogy 1912-re legyen törvényes 
költségvetésünk, azaz hogy egy újabb 
törvényenkivüli állapotot elkerüljünk, 
akkor lehetetlen az indemnity-javaslat-

nak törvénnyé válását csupán bizalmi 
jellege miatt mindenáron megakadá­
lyozni akarni, mert az indemnity is 
csak eszköz a törvényenkivüli állapot 
elkerülésére.

Aki az ország érdekében valónak 
tekintette, hogy a kormánynak legyen 
rendes költségvetése és rendes felhatal­
mazása, az nem zárkózhatik el annak 
lehetővé tétele elől sem, hogy a kor­
mány, ha rajta kívül álló okoknál fogva 
kellő időben nem juthat rendes költség­
vetéshez és felhatalmazáshoz, ugyan­
csak az ország érdekében legalább rend­
kívüli felhatalmazást nyerjen a közadók 
beszedésére és az előző évi költségvetés 
keretében kifizetések folyósítására.

És last, but not least, az indeni- 
nitás ezúttal csak köteles előrelátás 
folyománya, mely, ha a képviselőház 
az ország érdekét mindenek elé helyezi 
s akár karácsonyig, akár a karácsonyi 
szünet megszakításával újévig a rendes 
költségvetést és felhatalmazást megsza­
vazza, teljesen tárgytalanná válik.

A miniszterelnök a véderő 
javaslatról. Gróf Kimen Héderváry Ká­
roly a Mécsben tartott közös miniszteri érte­
kezletről hozzá intézett kérdésre következőleg 
nyilatkozott:

A karácsony küszöbön áll, teljesítse bevásárlásait, amig nem késő, mert közvetlen az ünnepek előtt már 
: ; : a szebb dolgokat rendesen elkapkodták. : : : :

Raktáron vannak és alkalmi ajándéknak igen megfelelnek:
Valódi japán dobozaink gyönyörű kivitelben. Gyönyörű bonbonierok és egyéb 

kazetták. Karácsonyfa-díszek és cukorkák, szalon bonbon, — úgyszintén
Karácsonyi sonka 
Narancs 
Mandarin 
Füge, szilva 
Malaga szőlő 
Friss almeria szőlő

Legfinomabb kávék, rizsek, olajok, sajtok,

Mandola
Mogyoró
Kandirozott gyümölcs 
Francia töltött dinnye és 
Különféle finom csemegék.

halfélék, hideg felvágottak, prágai sódar. — Tálak díszítését elvállaljuk.

endeléseket hizlalt bammfira és karácsonyi sonkákra e hó 20-ikáig fogadunk el.
RÁCZITS ÉS CZVRKUSITS

fűszer és rsemeire n»s.vkereskedők ZOMBOR.
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javaslatokkal ii.->z:-fiiggő kérdésekről tanács­
koztunk, de a javaslatok érdemi részéről 
nagyon természotcsen szó som esett. A ka­
tonai reformok dolgában minden tényező 
részéről a legteljesebb egyértelműség áll fönn. 
Minden faktor megegyezik a reformok főn- 
tartására és parlamenti elintézésére nézve. 
Sohasem csináltunk ellenben titkot abból, 
bogy az altisztek dolgát rendezni kell. Külön­
féle terv merült föl és azokat mind megvi- J 
láttuk. Kivi szempontból itt is teljességgel 
egyetértünk, csupán a kivitelről és illetve a | 
részletekben van még eltérés. Ezért a tanács- j 
kozást még nem fejeztük be és legközelebb 
folytatni fogjuk.

A tisztviselők drágaság! pót­
léka. A kormány az állami tisztviselők és 
alkalmazottak drágasági és családi pótlékát 
annak idején egy küldöttség s később a kép­
viselőház előtt is kilátásba helyezte. Az 
ezután megjelent félhivatalos közlemény azon­
ban csupán a budapesti IX -XI. iizutési 
osztályba sorozott tisztviselőknek és alkal­
mazottaknak juttatott rendkívüli segítséget, 
amelyet egy pénzügyminiszteri rendelet értei­
mében legkésőbb hétfőig ki is adnak. A kor­
mány azonban, mint a Politikai Híradó tel­
jesen meghízható forrásból értesül, a félhiva­
talos közlemény tervezetét nem kívánja vég­
legesnek tekinteni, hanem az állam pénzügyi 
helyzetének figyelembe vételével előbb tett 
nyilatkozatai szerint fogja rendezni a kérdést.
H részben most folynak a pénzügyminiszté­
riumban a munkálatok s erről a kormány a 
jövő héten nála tisztelgő küldöttség előtt 
ilyen értelmű nyilatkozatot fog tenni.

Horvát választások. A horvát 
képviselőválasztások első két napján, de­
cember 15-én és libán 21 kormánypárti, 20 
jogpárti, 18 koalíciós, 11 parasztpárti és 2 
független (eszéki) képviselő nyert mandátumot. 
Néhány kerületben a lakosság nagy izgatott­
sága miatt el kellett halasztani a választást.

védelmeinek szaporítása szempontjából büntetési nemnél nem szigorúbb biin- 
mindent elkövet az alkoholfogyasztás j tét esi nemmel és a maximális büntetés 
terjesztésére. Másutt, ragyogó példája felénél nem súlyosabban.
ennek Norvégia, éppen az állam hathatós 
közreműködése folytán a minimumra 
redukálódott az alkoholfogyasztás.

Ausztriában most terjesztik he az 
iszákosság ellen való törvényjavaslatot. 
Ez az égetett szeszes italok árusítását 
megszorítja, bár épenséggel meg nem 
nehezíti. Annál szigorúbb intézkedéseket 
foglal magában a javaslat magánjogi 
része. Hogy fogalmunk legyen arról,

Ha a részegségben elkövetett cse­
lekmény magánvádra üldözendő, a bün­
tető eljárás csak magánvád alapján in­
dítható meg.

Aki olyan kötelességteljesités előtt 
vagy alatt helyezi magát az iszákosság 
állapotába, melynél ezen állapot más­
nak életét, egészségét vagy testi épségét 
veszélyeztetheti, vagy aki ily köteles­
séget ily állapotban szükség nélkül

•o“,t«f«r-iegy aikoholeUenes törvény, ; teljesít, három naptól három hónapi» 
ilt közöljük a magánjogi rész néhány 1 terjedhető ' K
lényegesebb rendelkezését:

Vendéglőkben kiszolgáltatott sze­
szes italokért való követelések, úgy­
szintén égetett szeszes italokkal való 
detail kereskedések követelései nem pe­
relhetők, ha az adós a későbbi köve­
telés keletkezése idején egy korábbi 
basonneinű adósságát még meg nem 
fizette.

Oly követelések, melyek szeszes 
italoknak egy vendég részére ismételt 
kiszolgáltatása által ennek az illető ven­
déglőben való szakadatlan tartózkodása 
alatt merültek fel, egységes követelés­
nek tekintendők.

Követelések, melyek az előzőek 
szerint nem perelhetők, az adósnak 
egyéb követeléseibe való beszámításra 
is alkalmatlanok.

Ezen követelések megerősítésére 
szolgáló zálog- és kezességi szerződések 
szintén nem perelhetők s érvénytelenek.

Az, aki biróilag üldözött cselek­
ményt büntetendő cselekményre való 
szándék nélkül szerzett, teljes részeg­
ségben Követ el, kihágásért büutettetik 
és pedig :

Törvény az iszákosság ellen.
Azok az egyesületek, melyek ná­

lunk küzdenek az alkoholizmus ellen, 
vajmi csekély eredményt érnek el. En­
nek oka elsősorban az, hogy Magyar- 
országon az ilyen életbevágó társadalmi 
mozgalmak számára nincs talaj. Másod­
sorban pedig az hátráltatja az alkohol- 
ellenes mozgalmat, hogy az állam jö-

1. három naptól hat hónapig tér- i telhető.

szigorú vagy egyszerű fog­
sággal, vagy húsz koronától ezer ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő.

E büntetés alkalmazása ki van 
zárva, ha a büntető cselekmény a bün­
tető törvénykönyv szigorúbb rendelke­
zése alá esik.

Aki egy félesztendőn belül nyilvá­
nos helyen ismételten nyilvánvaló részeg 
állapotban találtatik, kihágás miatt egy 
naptól négy hétig, vagy tiz koronától 
ötszáz koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntethető.

Ugyan ily büntetés éri azt is, aki 
nyilvános helyen nyilvánvaló részeg 
állapotban találtatik, ha a jelen törvény 
előző két szakaszának megszegéséért 
már egyszer el volt Ítélve és ezen íté­
letitől egy félesztendő még el nem telt.

Aki az égetett szeszes italoknak 
kimérésekor vagy ilyen italokkal való 
kereskedésben egy nyilvánvaló részeg 
embernek égetett szeszes italt kiszol­
gáltat vagy ennek kiszolgáltatását meg­
engedi. kihágásért egy naptól hat hétig 
való elzárással és tiz koronától Ötszáz 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün-

jedő szigorú fogsággal, ha a részegség­
ben elkövetett büntetendő cselekmény 
bűntett volt;

2. minden egyéb esetben egy nap­
tól három hónapig terjedhető egyszerű 
vagy szigorított fogsággal, vagy tiz 
koronától ezer koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel ; ez esetben azonban a bün­
tetendő cselekményre magára kiszabott

Aki oly szándékkal, hogy az ezen 
törvényben megállapított perelhetetlen­
séget, úgyszintén hogy a beszámításra 
vagy a zálog határozmányokra vonat­
kozó érvénytelenséget megkerülje, ma­
gának az adóstól vagy annak család­
jától vagy az elzálogositótól oly ok­
mányt. állíttat ki. mely nem tartalmaz 
valódi kötelezettségi a tápot, kihágásért,

Menyasszonyi
es

alkalmi aján­
dékok dús 

választékban. 
Olcsó árait!

Vegyünk
ajándékot í

m
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Berndorfi 
evőeszközök.
Szolid kiszolgálás!



Zom hör, 1911. december 19. BÁCSKA. 3

három naptól három hónapig terjedhető 
egyszerű vagy súlyos elzárással és busz 
koronától ezer koronáig terjedhető pénz- 
büntelessel büntetetniő.

Iparosok, kereskedők! 
Lépjünk a DMKE tagjai s orába !

A délmagyarországi közművelődési egye­
sület telket vett Zomborban bácskai osztá­
lyának épülete és egy 2Ü0 tanulót befogadó 
internálás céljára.

Zombor város, Háes vármegye és a ma­
gyar állam áldozatkészségével tavasszal meg­
indul az építkezés és 1913. tavaszán életbe­
lép a nagyjelentőségű intézmény.

Ezeket a közismert tényeket pedig azért 
mondom el újból, hogy rcámutassak mily 
fontos érdeke Zombor minden iparosának és 
kereskedőjének agitálnia, hogy a társadalom 
minden tagja adózni siessen ezen, e város 
és megye életében megbecsülhetlen jelentő­
ségű intézményre.

Önzetlen lelkes emberek fáradtak azon, 
hogy ezt az eszmét életképessé tegyék. Ennek 
az eszmének megvalósulása pedig a zom bori 
közvetlenül produktiv foglalkozások minden 
egyedének életbevágó gazdasági és kulturális 
érdeke.

Ma a füstös kávéház kártyaasztalánál 
múlik el az iparos és kereskedő osztály sza­
badidejének jórésze. A kör-, kaszinó-látogató­
kat pedig csakúgy nem hatja át nemesebb, 
magasabb intenció, mert akik vezetésre lenné­
nek hivatva, azok rendszerint egy társadalmi 
osztállyal magasabb nívón álló egyesület 
szerényen meghúzódó tagjai.

Nem is erkölcsi, szellemi és produktiv 
fajsúlyút mérlegelik ma a zombori kereske­
dőnek és iparosnak, hanem azt, hogy módjá­
ban van-e beletörtetni valakinek a Magyar 
Olvasókör bársonyzsölyéibe.

Tehát egy más szellem, egy nemesebb 
életcél kellene, hogy áthassa ezt a nagyra- 
hivatott társadalmi osztályt. Több érzék a 
testi és a szellemi fejlődés iránt. Önműve­
lésre s ne malom alatti politizálásra fordítsuk 
a szabad időt. A DMKE Thököli-uti közmű­
velődési házában mindenkinek alkalma lesz 
majd a városi könyvtárban a kertvárosra néző, 
folyóiratokkal és napilapokkal felszerelt tágas 
olvasószobákban művelődnie, szórakoznia.

Ott lesz a Történelmi Társulat mú­
zeuma. A megye területéről előkerült szá­

zados és érezredes emlékek növelik majd 
bennünk az össeetartozandóság érzését. Fel­
ébred majd bennünk a tudás vágya s örö­
münk telik a Történelmi Társulat munkájában.

Schiemann trójai ásatásaira gondoljunk. 
Annak a német kereskedőnek a kulturszomja 
az emberi művelődés történetének egy je­
lentős szakaszát egész más világításba he­
lyezte.

Hát a Történelmi Társulat néprajzi mú­
zeuma nem szolgálja-e vájjon a kereskedő és 
iparos érdekeit ? Hányán néztük már meg a 
vármegyeház csücskében most elhelyezett 
múzeumot? Pedig a szorgalmas német, a 
józan magyar parasztfőnek és a szbírságnak 
sok helyen még ősi szépségben feltalálható 
házimunkája, hány uj ötletet adhatna az 
iparosnak s a kereskedőnek! Nem a mi éles- 
nemlátásunk bűne-e, hogy a sokáé nyelv­
sziget piperemunkáját nem idomítjuk a ma 
szükségletéhez ? Teremthetnénk belőle oly 
exportot, mint a német Harz és a cseh Érc­
hegység parasztja az ő karácsonyfadíszéből. 
A kereskedő hivatása volna elsősorban lebon­
tani e többféle nemzetiséglakta megye alkotó 
elemei közt a válaszfalakat.

Ha a DMKE internálasában összegyüjt- 
hetjük majd a csajkás szerb, a bulkeszi ger­
mán és a madaras! magyar gyereket, majd 
megtanulják itt egymást megbecsülni az apró 
emberek. Az igy felnövekedő nemzedék pedig 
mindig szeretettel gondol majd vissza a kert­
városban töltött gyermekévekre.

Hit nincs helye a gimnáziumban, majd 
felépülnek a párhuzamos osztályok, megvan 
a telkük és tervezik is már őket vagy tizenöt 
éve a minisztériumban. Ha tehát a DMKE 
internátus okozta szükség kényszerít, megépül 
majd az az uj emelet vagy a Trefort-utcai 
szárny csakúgy, mint a város polgári és ke­
reskedelmi iskoláinak uj otthona 1913-ra, 
vagy 1914-re.

Megvan tehát a létalapja, tere, hivatása 
a zombori kereskedő és iparos szempontjából 
ennek a hatalmas intézménynek. Kötelessé­
günk tehát a hivatalos kezdeményezőkkel 
karöltve nagyarányú társadalmi agitációt kez­
deni. Vegyünk rá minden vevőt, hogy adózzon 
évi 2 koronát ennek a nemes és hasznos 
intézménynek. Tegyük a DMKE ügyét folyton 
felszínen maradó napi kérdéssé, hogy a ha­
tóságok áldozatkészsége ne csak egy uj hiva­
talos szervet létesítsen itt, hanem egy életre­
való intézményt, melynek hivatása: Zombor 
pangó gazdasági életének föllenditése. Ne

engedjük, hogy a bácskai vicinális park re­
dukálja forgalmunkat, mint Nagy becskerekét 
a torontáli vasutak. Mikor a megye népe 
idehozza nekünk szemefényét — gyermekeit 
— tanulni a DMKE internátusába, akkor már 
megvan 200 szülőnek Zomborba gravitáló 
hajlandósága. A zombori kereskedő és iparos 
kötelessége tehat odahatni, hogy ezek az ide 
szívesen jövő vidékiek minél több szükség­
letüket fedezhessék itt s mennél könnyebben 
találjanak piacot nyersterményeiknek.

S megindul itt akkor egy üdvös uj 
folyamat. Ily folyamat emelt Szegeden az 
utolsó tiz év alatt palotasorokat és sokszoro­
sította még oly szemmel láthatólag az alföldi 
metropolis forgalmát.

Hozzánk is beözönlik majd a szeré­
nyebben kamatozó falusi töke, hogy a város 
gazdasági életében jobban jövedelmezzen.

Akik a szegedi internátusok okozta gaz­
dasági és kulturális fellendülést nem tekintik 
fontos eredménynek, azoknak egyáltalán nincs 
reális érzékük.

De Zombor városa, tudatában az ügy 
fontosságának, már áldozott az ügyért, tudva, 
hogy anyagi és erkölcsi sikere lesz a befek­
tetésének.

A DMKE bácskai osztályának zombori 
palotája, mely otthont ad majd az újjászer­
vezett könyvtárnak a történelmi és néprajzi 
múzeumnak a 900 tanulót befogadó interná- 
tusnak — Zombor iparos és kereskedő világá­
nak megbecsülhetetlen gazdasági és köz­
művelődési vívmánya.

Ne várjuk tétlenül, ne nézzük közönyö­
sen mi se e nagy jelentőségű eszme megvaló­
sulását ! Közre kell munkálkodnia minden­
kinek tehetsége és képessége szerint.

Szerény évi 2 korona társadalmi beru­
házást kell létesítenie minden zombori iparos­
nak és kereskedőnek. Sőt üzleti életünkben 
bevált minden rafinált módszerrel kell uj 
tagokat szereznünk.

Jutassuk a farsangi tiszta jövedelem 
javát a bácskai DMKE-nek. Hozzuk meg ezeket 
az áldozatokat, hogy a vármegye kultur- 
központjának otthona, Zombor város gazda­
sági fejlődésének kiinduló pontja is lehessen.

Minden zom borinak erkölcsi kötelessége 
ez eszmét támogatnia. Lépjünk tehát minnél 
számosabban a DMKE bácskai osztályának 
tagjai sorába!

Egy zombori iparos.

11 ©
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gg Nagy karácsonyi vásár! ü
Gyermekjátékok, chinaezüst, réz- és kovácsoltvas disz- és használati tárgyak; 
kalapok, nyakkendők, ingek, bőr és bársony ridihülöh ,,
!! CSAK OLCSÓ ÁRAKON !!

©
Vidéki rendelések postán bérmeníve! gos-bfahm Sándor és fia,

o ©
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Sportcstély.
1912. évi január hó 6-án (szombat) este 

9 órakoz kezdődik a „Zombori Sport Egylet“ 
nagysikerűn<k Ígérkező estélye, melynek sike­
rén lód tagú rendezőség és 20 tagú rendező- 
bizottság dolgozik fáradhatatlan lelkesedéssel. 
Az estély agilis vezetőségét az a helyes fel­
fogás vezérli, hogy mellőz minden szokásos 
külső fogást, hogy annál mélyebb tartalmat 
adhasson. Semmi póz, mesterkedés! Csupán 
azt ígéri, hogy mulatni fog ott mindenki. 
És ezt bátran Ígérheti, hiszen egész Bács- 
ország táncos hátulja v< ne együtt lesz. 
Az estek vezetőségé m g e-ak arra kéri az 
amúgy is hires szépségű bácskai és zimberi- 
zombori leányokat — asszonyokat, hogy 
minél egyszerűbben öhözve — jelenjenek 
meg. Mert beigazoltunk látjuk azt a régi elvet, 
hogy felcieomazott, túlterhelt szépség, az 
agyonöltözti tt fiatalság megölője a terme­
szt.'ms löszt' lenségnek, a ragyogó ujrázó, 
nótázó jókedvnek! Ismételten kérjük kedves 
Hölgyeinket, hogy e kérelmünknek a lehető­
ség határai között eleget tenni kegyeskedjenek.

Megjegyezzük szerényen, hogy ez nem 
egyéni vélemény, hanem igen sokaknak 
hő óhaja.

1 lelépő jegyek iránti megkereséseknek 
vsak a mai naptól kezdve tehetünk eleget. 
Nagyon kérjük tehát azon sokaknak szives 
elnézését, kik exirunyn megkereséseik!-, i szíve­
sek voltak leikeresni. Még ma — elintézzük.

Jegyek előre válthatók Schon Adolf ur 
könyvkereskedésében és lapunk snort rovat­
vezetőjénél, ki kt szsúggel küldi meg a jegyeket 
vidékre a pénz előzetes beküldése ellené­
ben. ((ám : Schmidt I,. József Zombor. Pénz­
ügyi palota i Személyjegy 2 korona, családjegy 
•) korona. Rendezői dij (belépő jegy egvuttal)
.‘1 korona, mely szintén fenti eimre küldendő.

1* eliilfi,-eléseket köszönettel fogadunk és 
hírlapikig nyugtázunk.

A tiszta jövedelmet a Zomborbarj. létesí­
tendő sport tele]) céljaira fordítjuk. ’ 5ij,

Ujj cs. és kir. kamarás. Técsői 
Móricz Kálmán cs. és kir. századosnak őfel­
sége a király a es. es kir. kumarasi méltó­
ságot adományozta.

Iskolalátogatás. Baranyai Gyula 
min. szakluliigyelo folyó hó 14—Ifi ig felül­
vizsgálta a helybeli községi polgári hu- es a 
Krump-féle polgári leányiskolák működését. 
Mimiket iskolánál tanulmányi tekintetben 
— teljes megelégedését fejezte ke

Egyházmegyei kinevezés. Az
il nrsOM hatóság Szendrey Imrét kulai kantorra

nevezte ki.
Tisztújító közgyűlés a sze^b

Csitaonícánál. folyo évi december hó 
Idán Oltotta meg a Csitaoniea nevű szerb 
olvasókör tisztújító közgyűlését, amelyen 
elnökké dr. Konyovics Dávid orsz. képviselőt, 
igazgatóvá 1‘opovics Mirkút. ügyésszé dr. Ma- 
sirvvics IMokót, pénztárnokká Antics Jánost, 
dlgbőriv f'tömik Istvánt cs jegyzővé Sztoj- 
ko\ li.idal választottak meg. Választmányi 
tagok lettek-; Kupuszárevics Lyubomir, dr. 
Nikolics György, Gyurisics György, dr. Ger- 
gurov Márk, Grinc* Vláda és Vukiesevics 
V la dim ip,

Városi bizottsági tagok vá­
lasztása. A felsővárosi és bánáti kerü­
letijén elhalálozás folytán megürült városi 
választott bizottsági tagsági helyekre a felső- 
',,IOsi, y>! t-ztókorülotben egy uj bizottsági 
tagnaa _ évre, a bánáti választókerületben 
pedig egy u, bizottsági tagnak 5 évre leendő 
\.ua tasit lulvó évi december hó 91-én 
(esutoimk» reggeli 9 ómtól délután 4 óráig 
ejtik inog. A választás vezetésére a felső­

városi választókerületbe elnöknek Novákovits 
Izidor bizottsági tag, helyettesnek Steiner 
Lajos bizottsági t.ag"t, a bánáti választókerü­
letije elnöknek dr. Xikolils György, helyettes­
nek dr. Scheer Áruim bizottsági tagot küldték 
ki. A választás helye a Lrlsóvárosban a város­
háza tanácsterme, a Bánátban Ferencsevits 
.M ladin vendéglője. Választójoga van min­
denkinek, ki az 1911. évre érvényes kép­
viselőválasztók névjegyzékében fel van véve. 
A városi türvériyhati sági bizottság már igazolt 
tagjainak névjegyzéke tájékozás végett Gyuri- 
sits György városi főjegyző hivatalos helyi­
ségében tekinthető meg.

Alapsstabályjíí'jfíhagyás. A bel 
ügyminiszter az öv rl-aszi Főherceg József 
aggharcosok egyesületének alapszabályait 
jóváhagyta.

A k:uí»ác£ amjl .'iöwölildaéa. A
karácsonyi cs újév: ünnepi-.k alkalmával szo­
kásban levő lövöldözések m eg,gátlása céljából 
a rendőrkapitányság figyelmezteti a lakos­
ságot, hogy az érvényben levő városi sza­
bályrendelet értelmében a varos belterületén 
a lövöldözés tiltva van. Aki ezen tilalom 
ellen vét, kihágást követ el, s az 1879. évi 
XL. t. c. 115. § a : lápján 100 korona.g ter­
jedhető pénzbüntetés, behajthatlanság eseten 
pedig megfelelő elzárással büntethető.

Ä v<isárna;!i munkaszünet fel- 
fiSsges,í2:$e3e. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy a folyó 1 ÍJj 1. esi 
december ho 24-éré eső vasárnapon az ipari 
és kereskedelmi elárusitás és házhoz száliitás 
a magyar szent korona országainak egész 
területen kivételesen esti ■> óráig akadályta­
lanul végezhető legyen. Ez az intézkedő-: 
tih'il azonb an minden rendű irodai munka ki 
van véve.

Műkedvelői előadás. A x mlmri 
ossz munkásság folyó ho 29-áu (karácsony 
másnapjául a Csitaoniea összes termeiben a 
„Munkás Otthon.“ alapja javára tánccal 
vilagpostával egybekötött műkedvelői előad, sl 
rend -z. Színre kerül: A I'‘lu kenvs.-g. 1 
zat 1 I vonásban. Belépődíj: személyjegy 
• 'őre vallva 1 korona, a pénztárnál 1'2D 
korona. Kiserőnök Bt) fillért fizetnek. Jegyek 
'dnr- vallhalok Lauer Károly eipeszüzletében 
(Deák Fereric-körut).

Stsíménési iüeiéft tárgyalása.
Az állami italmérési jövedékről szóló 1899. 
XX\. t. c. 17. §-a érteimében az italmérési 
illetéket Zombor város területére másodfok­
ban megállapítani hivatott italmérési illeték j 
íeiszólamlasi bizottság az 191 1. év második j 
fi-lére vonatkozó tárgyalásait Zoinborban i 
Bili. évi december iió 22. napján dél --lőtt 9 I 
órakor a városházán, a Bács-Bodrog vár- I 
megve területére másodfokban megállapítani j 
hivatott felszólamlási bizottság pedig 11)11. j 
évi deeetnber hú 27. napjai! d. e. 9 órakor 
a m. kir. pénzügyigazgatóság nagytermében 
fogja megtartatni.

ft
gyenKbesü.
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jeient.se szerint folyó évi április havában 
Bács-Bodrog vármegyében összesen 333 
egyén Jialt meg gümökórban. A kimutatás- 
iian Bács-Bodrog vármegye 243, Baja 12. 
Szabadka ÖU, I jvidék 15 és Zombor 13 áldo­
zattal szerepel.
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ü'ttiikedwefői előadás Rácsban.
A „Bácsi katholikus leányegylet*1 f. hó 2fl an 
este 8 órakor nővédelmi célokra jótékony 
műkedvelői előadást rendez a Fuchs-féle 
vendéglőben. Előadásra kerülnek : Karácsonyi 
kép Erdösi Károlytól, A korcsolyamíivésznö 
Farkas Imrétől, Egy kis tévedés, jiáros jelenet 
Az első bál és A báli ruha magánjelenetek 
mind a három dr. 1 launig Gvörgynétöl, Ka­
rácsonyi történet, irta és felolvassa dr. Han­
tiig Györgyim, és befejezésül A betlehemi 
jászol, élőkép.

Boldogasszonyfalva a tiszí-
wisalőinek. Boldogasszonyfalva község 
képviselőtestülete méltányolva derék tisztvi- 
- • ■ ‘k érdemeit, folyó hó 14-én megtartott 

• ! ivilii képviselőtestületi ülésén egyhan­
gúlag személyenként 200 korona koi-jjotlékot 
sz.t v - ott meg.

tfasuli szerencséíSíEíiség. E.
j hó 15-én, szerdán este a gombosi állomás 

közvetlen közelében vasúti szerencsétlenséi» 
történt, mely több emberre majdnem vég­
zetessé válhatott volna. Ugyanis az este 9 
órakor Zombor felől érkező gyorsvonaton 
utazott Sándor György a feleségével. Gom­
boson kiszálltak, de a vonat egv kissé távo­
labb állott meg az állomástól, úgy hogy az 
utasok gyalogszerrel iparkodtak az állomást 
elérni. A nagy sötétségben az utasok a 
sin. kre tévedlek, amelyeken robogva köre­
ié lett féléjük a Dúlva felől érkező rendes 
személyvonat és teljes gőzzel neki ment az 
utasoknak, akik a veszedelem elől már 
kitérni nem bírtak. Sándor Györgynek juhi) 
Liba fejét szelte el a vonat, feleseget, egv 
rendőrt es egy csendőrt jiedig ellökte magá­
tól, azonban ezeknek az ijedtségen és kisebb 
sérüléseken kívül egyéb bajuk nem történi. 
Sándor György lábát amputálni kellett.

A tö[oiie*esi4eíi ManSicfoer. 
Bécsi hírek szerint Fuchs Karoly báró és 
Bi.-ini Frigyes lovag oly találmányt fedeztek 
í !. amely a Manlieher fegyver kezelését meg- 
... »niiyiti és a tüzelést gyorsabbá teszi. Az 
ily módon tökéletesített fegyverrel valamennyi 
töltényt ki lehet lőni, anélkül, hogy a tölté­
nyeket küiön kellene kiüríteni, tehat a fegy­
vert el sem kuli addig venni a válltól, áruig 
valamennyi töltést ki nem lőtték be!.' -. A 
készülék súlya mindössze félkiló és a fel­
szerelés mindössze csak nyolc koronába kerül.

GyíiztioücsszáiSitÁs a postán. 
Minthogy a gyümölcsöt tartalmazó csomagok 
gondos és kíméletes kezelésére már isme­
telten adlak ki rendeletet, a fölmerült pana­
szokra való tekintettel a kereskedelmi mi­
niszter a posta- es távirda igazgatóságuk 
utján figyelmeztette az összes stabil-, mozgó 
és kalauzpostai alkalmazottakat, hogy a gyü­
mölcsöt tartalmazó csomagokat fölvételnél, 
rakodásnál, szállításnál és leadásnál a leg­
nagyobb gonddal kezeljék és mindig a legelső 
alkalommal továbbítsák.

Báláira gázait iparos. A na- 
I ' : Kis, Hál ;. . "0s az eszéki gyorsvo­
nattal Gomb..--a érkezett, hogy onnan to­
vább utazzék Z .inból oa családja látogatására.
A gyorsvonat néhány percig vesztegel Gom­
boson es Kiss Hál ezt az időt arra használta 
tel, hogy a vasúti étteremben megreggelizzék, 
líeggelizés közben jeleztek a gyorsvonat 
mániását cs Kiss Hál, hogy el ne szaladjon 
előle a vonat, lutva roham ki a pályatestre. 
Mikor a sínek köze ért, éppen akkor érkezett 
oda a 1’alánka felől jövő vicinális, amely 
Kisst elütötte és maga ala sodorta. A sú­
lyosan megsebesült Kisst a vasúti személyzet 
kiszedte a vonat kerekei alól, sebeit bekö­
tözte és feltette a gyorsvonatra, hogy bevi­
gyék Zomborba. Azonban Kiss iitközben 
meghalt a vonaton.

Összeégett leány. Baján a na­
pokban megrendítő szerencsétlenség történt 
Berger Lajos szeszgyári könyvelő lakásában.
A cseléd, hogy gyorsabban rakhasson tüzet, 
spirituszt öntött a fara s eközben a ruháját 
is leöntötte spiritusszal. Mikor aztán gyufát 
gyújtott, lángolt fogott a ruhája. A szeren­
csétlen leány elveszítette a lélekjelenlétét cs 
kulutott az udvarra. Itt a láng újabb tápot 
kapván, teljesen üsszeégette a leányt. Súlyos 
égési sebekkel beszállították a bajai kórházba.
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Vixbefult kit. fiú. Pincéd községben 
Kubinyeez János odavaló lakos a napokban 
ielesége felügyeletére bízta 3 éves Sándor 
nevű fiát. A gyermek a szomszéd István 
nevű 4 éves fiával az udvarban játszadozott. 
Később a gyermekek az utcára és onnan 
betérlek egyik szomszéd udvarára, amelynek 
közepén egy vízzel telt gödör volt. Khbe a 
gödörbe a kis János kalapja beleesett és a 
mikor a kis fin azt ki akarta onnan emelni, 
elvesztette az egyensúlyt és beleesett a vizbe. 
Mire segély érkezett, a kis fin a vizbe fűlt. 
A gondatlan szülő ellen az eljárás megindult.
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fűiévé szel — h'ísaáaSom.
Magyar* Hírlap. Hossz időket élünk, 

rossz csillagok járnak !... — énekelné ina is 
a költő, ha szerte nézne a honilazában. 
Mert bizony olyan rossz időket sohasem 
éltünk, mint mostanában. Nagy a drágaság, 
zavarosak a politikai viszonyok, a társada­
lomban a szétvonás politikája kerekedett 
fülül és az egész világ — egy puskaporos 
horde fölött lein g. Ilyen! or eikcl a jóbarát 
minden liyznál; a legjobb barát pedig: a jó 
újság, amilyen a Márkus Miksa szerkeszté­
sében megjelenő Magyar Hírlap. Mindenkit J 
függetlenül, magyar szellemben magyar őszin­
teséggel ad számot minden eseményről és 
tisztess ges hangon mond véleményt minden 
dologról. Ju újság, mert az információi hite­
lesek, pontosak és igazak; munkatársai jól j 
értesültek és értesüléseiket meg is tudják i 
irni, mert a Magyar Hírlapot a lehivalottabb 
újságírók Írják. Rovatainak bősége, a szóra- I 
koztató és tanító olvasmányok sokasága; ; 
táviratai és külföldi tudósításai elsöranguak; 
közgazdasági rovata kitűnő, megbízható, pon­
tos. A Magyar Hírlap délután hat órakor j 
jelenik meg a fővárosban és reggelre az 
ország legtávolabbi vidékén is olvasható már. 
Naponkint teljes országgyűlési tudósítást hoz, 
adja a tőzsdei árfolyamuk táblázatát s mindazt, 
ami egy jól szerkesztett napilapnak kelléke. 
Magyar Hírlap szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapesten, V., Báthory-utca 3. alatt van. 
Előfizetési árai: Egész évre 28 korona, fél 
évre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy 
hónapra 2 korona 4L) fillér.

Karácsonyi készülődés. Nagy­
ban készül már a szerkesztőségi műhelyben 
a Jó Pajtás Alinanacb-ja, egy pompás, ké­
pekben és szövegben egyaránt érdekes kötet, 
melyet ingyen kap karácsonyi ajándékul Se­
bők Zsigmond és Benedek Elek kedves lap­
jának minden előfizetője. A karácsonyra való 
készülődés meglátszik a lap december 17-iki 
számán is, amely rendkívül érdekes tarta­
lommal jelent meg. Benedek Elek verset irt 
bele, Szabúné Nogáll Janka elbeszélést. Se­
bők Zsigmond folytatja Domingo Dömötör 
sport-kalandjait, Baáry Elemér mulatságos 
kis egyfelvonásos darabot irt, Géza bácsi 
verse egy szép képhez, Zsiga bácsi kacag­
tató mókája, Könyves bácsi cikke, Benedek 
Elek regényének befejezése, a Kis Krónika

rovat, a rejtvények és szerkesztői üzenetek 
egészítik ki e szám gazdag tartalmát. A 
„Jó Pajtás“ előfizetési ára negyedévre 2 
korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 
10 korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás" kiadóhivatala, Frmiklin-Társulat, 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

fi „Vasárnapi Újság“ december 
17-iki száma a mostanában megnyílt uj mű­
vészeti kiállításokat ismerteti az érdekesebb 
műtárgyak bemutatásával: a Nemzeti Szalon 
téli kiállítását. Pállva Celesztin kiállítását stb.
A többi képek is érdekes aktualitásokat mu­
tatnak be: Ferenc Ferdinand trónörökös 
pusztaszeri vadászatát, jeleneteket a szín­
házak újdonságaiból: Földes Imre „Nincs 
tovább" darabjából s a népoperái „Ouo va- 
dis“-búl; Prodain fiumei repülését, uj avia­
tikái mentőkészülékeket, a Nobel-dij idei 
nyerteseit stb. A szépirodalmi rész csupa 
magyar, magas színvonalú és érdekes olvas­
mány : Kallka Margit általános feltűnést keltő 
regénye, Kazár Emil és Bán Ferenc novellája, 
Somlyó Zoltán verse. Egyéb közlemények: 
Alexander Bornál színházi cikke, cikk és 
térkép a Dardanellákról, tárcacikk a hét­
ről s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság" előfizetési ára negyedévre 5 kor., 
a „Világkróniká"-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest, ÍV. kér., Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

fiz úri konyha. Ez a elme egy 
elegáns uj háztartási könyvnek, amely az 
olvasó közönség- nem csekély meglepetésére 
Szabóné Nogáll Jankát, a kiváló tárcaírót 
vallja szerzőjének. „Az úri konyha, nem 
közönséges szakácskönyv, amelyből meg lehet 
tanulni a hagyma-mártás és rizsfelfujt készí­
tését, hanem egy értékes házi tanácsadó, 
amely megtanít a konyha pénz beosztására 
és felhasználására, a bevásárlás fortélyaira, 
a főzés előkészületeire, az élelmiszer taka­
rékos felhasználására, a régi magyar ház­
tartás megalapítására s az uj francia konyha 
megteremtésére. Van tehát ebben a könyv­
ben szakácskönyv is, de csak a különleges, 
finom ételsor előállítására, van konyhanaptár, 
vannak finom Ízléssel összeállított étlapok és 
utasítások a vendéglátás kötelességeire is. A 
könvv megírásában szerzőt Komáry Erzsébet 
segiiette a régi magyar úri háztartás recept­
jeivel, de a leghíresebb francia szakácsok 
kompozíciói, étlapjai, tálalási, díszítési fogá­
sait is tartalmazza. Megemlítjük, hogy a 
könyv „Függelék“-kel is szolgál s ebben, kér­
dések és feleletek alakjában, tehát a ren­
desen előforduló s a legjobban bevésődhető 
módszer alapján, egy tartalmas, értékes ka­
tekizmusát kapjuk a háztartási eszközök 
állandó tiszta, jókarban tartásának s megőr­
zésének. A kötet ára fűzve 2 korona, disz­
kütésben 3 korona, megrendelhető a kiadó 
„Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatalában, Buda­
pest, V., Kálmán-utea 2., úgyszintén minden 
könyvesboltban. Karácsonyi és újévi aján­
déknak keresve sem találhatnánk alkalmasabb 
tárgyat, mint e szép és hasznos könyvet.

SZÍNÉSZE T
Múlt számunkban a színházi rovat nem 

feledékenységböl vagy véletlenül, hanem szán­
dékosán maradt el.

Oly gyöngék és kedvetlenek voltak az 
előadások, hogy a legerősebb kritikai támadást 
érdemelték volna meg. ' Rendezés, szerep- 
osztás, ossz játék az egész héten egyáltalában 
hihetetlenül gyönge volt. Minthogy azonban 
mi nem tartjuk feladatunknak a nehéz hely­
zettel küzdő vidéki színészet és színészek 
lebunkózását, minthogy mi értjük és méltá­
nyoljuk a gyönge előadásokat és azoknak okút

is, várni óhajtottunk mindaddig, inig egy 
igazán jó előadással reparálja a társulat a 
hibát és a hibáknak sorozatát.

Ez ma megtörtént, mert a vasárnapi 
Szerelem gyermeke előadás egy igazán min­
den tekintetben sikerült esemény volt.

A darab lehetetlen és a mi társadalmi 
és világtelfogásunk szerint hihetetlen mi- 
lieube visz.

Rantz (Magas) államtitkár ott akarja 
hagyni 17 éve szeretett kedvesét Liane 
d’Orland-ot (Vécsey Ilona). A nőnek más 
férfitől való törvénytelen gyermeke Maurice 
(Czobor Gyula) megsajnálja anyját és előbb 
azzal a fenyegetéssel, hogy különben elcsá­
bítja Rantz leányát, majd könyörgésekkel 
ráveszi Rantzot, hogy térjen vissza anyjához, 
elfogadja tőle a kínált állást Amerikában és 
kimegy anyja szeretője pénzén.

Az a mese. A szereplők jelleme. Rantz 
egy számitó, hideg panamista, ki nem szivét 
találja meg újra, nem szerelemből megy 
vissza Liánéhoz, hanem a botránytól való 
félelemből. Liane, akkor anya, mikor bajban 
van, mikor ráér evvel foglalkozni, különben 
legszívesebben elfeledné, hogy fia van, kit 
különben is a cselédek, köztük Raymond 
(Vihari) neveltek. Maurice kitartatja magát 
anyja szeretőjénél, ezt megzsarolja, csakhogy 
anyja boldog legyen.

A darab rém hosszú. Henry Bataille 
minden darabjában túlsók a szentimentaliz- 
mus, a beszéd, mely a cselekvést nem fej­
leszti. Nyolctól fél tizenkettőig ülünk a szín­
házban és közben nem untuk egy percre 
sem magunk.

Mi ennek az oka ? A kitűnő előadás 
párosulva ügyes rendezéssel. Vécsey Ilona, 
Magas Béla és Czobor Gyula váilain nyugszik 
a darab. Vécsei Ilonát láttuk már sok sze­
repben, ilyen jónak azonban még soha. 
Mintha végigélné a szenvedélyek és érzések 
egész skáláját, mintha saját lelkét adná, 
nyújtaná a közönségnek. Hysteriás rohamai, 
ideges szerelmeskedése, vendégeinek foga­
dása, fiával való bizalmas együttlcte mind- 
megannyi igazán megjátszott és atérzett jele­
net volt. Pillanatnyilag a játék heve által 
magunk is elragadtatva elfelejtettük, hogy az 
egész kép nekünk idegen, mi elhittük és 
átérezüik a játék hatása alatt és megértettük 
a lehetetlen jellemet. És ennél többet, ennél 
nagyobb sikert művésznő elérni nem képes.

Magas Béla volt Rantz. Az elegáns, 
veszedelmesen és cinikusan nyugodt, magát 
fegyelmező egoista, kiimk csak egy szent és 
ez ő nr iga, ki karrierjéért mindent feláldoz, 
ki nem átalja a hirfon csalni, ezt a férfit 
játszotta meg Magas Béla. Kis; ú passzív 
szerepébe belevitte Rantznak egoizmusát, 
cinizmus it és magas szellemi fölényét. Min­
den mozdulatában megláttuk az igazi mű­
vészt, ki érzéssel és ál értéssel játszik és aki 
előtt a művészet -zenlség, melyet avatatlanok 
ne sértsenek.

Maurice t B. Czobor Gyula játszotta. 
Ennek a fiatul embernek ma esti szereplese 
meghozta az első nagy szerepet és ebben az 
első igazi sikert. Nehéz és sokban ellenszen­
ves szerepűbe belevitt szivet és érzést. Az ö 

1 Maurice-ának elhissziil:, hogy anyja iránti 
! szerétéiből teszi meg, amit tesz. Elegáns 
; megjelenése kitűnő arcjátéka és szerepének 
I teljes útérzése és tudása valósággal felvilla­

nyozták a közönséget. Nem volt mozzanat a 
I szerepnek, melyet ne játszott volna meg,
1 nem volt árnyalat, melyből nem teremtett 

volna \aluliul. Igazan szívből örültünk és
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mcgilletődve állunk, mert úgy látjuk, hogy 
ebből ;tz alakításból indul ki egy művészi 
.' leknek diadalhoz vezető útja.

Külön elismerést érdemel Magas Béla, 
mint rendező úgy a színpad berendezéséért, 
mint az egyes helyzetek és csoportok be­
állításáért. Ma egy oly előadás volt, melyben 
a díszletek, bútorok, színpad külső képe 
megfeleltek a darab szellemének és melyben 
az egyes szereplők is mind a főcél a darab 
érdekében dolgoztak a rendező utasításai 
szerint. s.

Színházi műsort — sajnos — nem ad­
hatunk, minthogy B. Márkus Angela beteg­
sége miatt az egész műsor felborult.

I
A magyar királyi államvasutak .\ !

MEUETREUDJE.;
Érvényes 1911. évi október hó 1-étől. |
Budapestről indulás: reggel 7"10 (gyors), 7'4ő, 

12*50, délután 245 (gyors), 3*20 (gyors), 
8-00, 1010 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5'10, 7'24 
(gyors), 1136, délután 4'18, este 849 és 
11-08 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5'00, 1025, 
délután 142, 6 14 (gyors). 6"57 és éjjel 
12*43 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 715, 12'20, dél­
után 3 34, 7 31 (gyors), éjjel 2" 11 órakor. 

Gombosról Zomborba reggel 6.32 (gyors),
10 27, délután 3"20, 7"40, éjjel 1210 órakor. 

Zomborból Óbecsére 310 reggel, 7*51 reggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zomborba 3"44 reggel 9" 10 reggel 
és 2"33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 240 és 651 
órakor és délután 3'46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2"17 és 7'51 
órakor és délután 1"55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 410, 6‘45 órakor, 
délután 12-30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 50 órakoi, 
délután 115 és 4 50 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6'54 és délután 
5"25 órakor.

Titeirői Újvidékre reggel 342 és délután B50 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 740, 
délután 3"20 és 7"47 órakor.

Pa Ián káról Hegyes—Feketehegyre reggel 3'00,
8'18 és délután 2"35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4'37, délután 
1'38 és 7" 10 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4‘10, 8'50 és 
délután 1-10 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 5'05, 10"36, dél­
után 2"20 és 7*25 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 547, 10'24, dél­
után 4"32 és 7"32 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'45 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'32, 945 és 
délután 4"53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 346, délután

j Újvidékről Szabadkára reggel 4'23, 7"55 
(gyors), 10*40, délután 4'29 (gyors), II'33.

I Szabadkáról Szegedre reggel 645 és 944 óra­
kor, délután 1*50, 6*53, 8*35, 1 í*05 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 3*05, 8*15 és 
11 -30, délután 342, 440, 6'34,10-20 órakor.

I Szabadkáról Cservenka—Gombosra 442 reg­
gel, 245, 7*17 délután.

Gombos—Cservenkáról Szabadkára 3*05,
11 '03 reggel, 4*08 délután. |

Szegedről Zentára 4*20 reggel, 1 '34 délután.
I Zentárói Szegedre 640 reggel, 3'30 délután, i 

Gombos—Bácsordas—Palánka 541, S'OO j 
reggel, 8'24 délután.

Ujpalánka-—Bácsordas—Gombos 440 réggé 
12'34, 546 délután.

HIRDETÉSEK.

12
12 27 és 5'35 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 342, déli 
és este 9*00 órakor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6*20, délután 
3'30 és 8'30 órakor.

Regőcéröl Bácsalmásra reggel 2'25. 940 és 
délután 6" 15 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 520 10*30 
(gyors), délután 144, 545, 6'48 (gyors) és 
éjjel 1 "02 órakor.

ház,
Helyben, Árok-utca 15. 

számú ujonan épült és még 
9 évig adómentes ház eladó. 
— Bővebb értesítés nyerhető 
ugyanott.

Zotnbor, 1911. december 19.

iogjoian szer- 
készteti, 

teljesen fiigget- 
my napilapot ítr, 

fizesse elő : :

1-ot!

Pilseni sörcsarnok.
Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a mai napon a
legjobb és legkitűnőbb

pilseni sör
- első Pilseni Részvény Sörfőzdéből direkt szállítva- 

és kitűnő villásreggelik mér- 
: : sékelt árak mellett kaphatók. : : 
Főtörekvésem oda irányul, hogy 
n. é. vendégeimet pontos és gyors 
kiszolgálás által mindenkor ki- 
- elégítsem. *_2 —
A n. é. közönség figyelmébe ajánlom
:: kitűnő és tisztán kezelt boraimat. ::

Szives pártfogásukért esedezve

SZAKÁCS ANTAL
vendéglős, a Pilseni sörház bérlője.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre. ■ . K 28.—
Félévre .................
Negyedévre ■ „
Egy hónapra , „

Házeladás.
Zomborban, Apolló-utca 

14. számú ház szabadkézből 
eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban.

3-3

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen 
Z8—3Z—36 oldal. Vasárnap és

5™ 60-100 m
= MEGRENDELÉSI CIMi =====

az U35ÜG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kér., Rákóczi-ut 5V-ik szám.

..........
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Házeladás.
'rököly (apatini) ut 8. számú ház 

azonnal eladó. A ház áll: két
lakásból, gabouaraktár, istálló, kocsi­
szín, góré és több mellékhelyiségből, 
valamint egy utcai fronttal biró te­
lekből.

Bővebbet SohSachter Jó­
zsefnél Gazdasági Egyesület. a—2

Alapittatott 1880.Alapittatott 1880.

©@©l

ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy Zomborban, 
Radisics-utca 4. sz. alatt állandó

nagy szénraktárt
rendeztem be. Raktáron tartok :
I-ma porosz szén 100 kiló ára . 4*80 K. 
Legfinomabb koksz 100 kiló ára . 5"40 „ 
I-ma salgótarjáni szén 100 kiló ára 3 50 „ 
I-ma kétszer mosott kovácsszén

100 kiló ára ...... . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 20 „
A szénárúk levelezőlapon vagy 

telefon utján megrendelhetők a legkisebb 
mennyiségben is, amelyet pontosan ki­
mérve, teljesen díjtalanul szállítom haza.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

BESCH JÓZSEF
Zombor, Radisics-utca 4. *-9

«= Telefonszám: 107. és 134.

SCHERER M.
!! üveg-, porcellán- és butorkereskedése !!
ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca.

Ajánlja a n. é. közönségnek a közelgő karácsony alkalmával az

ujonan berendezett "W

nagy hutorrahtárát,
valamint üveg, porcellán, kőedény, táblaüveg, 
tükör, kép, evőeszköz és lámparaktárát. Raktáron 
tart mindennemű bútort, u. m.: háló, Ebédlő ÉS SZalonbBPBIldBZBSBkBt.
Épületüvegezés és képkeretelés /Qk Kárpitos munkák pontosan 
olcsón eszközöltetik. !! >0? eszközöltetnek. 8-e !!

i*20ik század legtökéletesebb varrógépe
AZ EREDETI »El

„41“ és „52“ varrógép,
amely*5 kemény, kovácsolt acélszerkezetű, könnyű 
:: :: és teljesen zajtalan járása. :: ::

Az összes Pfaff-álltrány 
golyós csapágyakkal ellátva.

Az eredeti Pfafff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, 
hogy eladásukhoz nem kell egész ügynöksereget mozgósítani, mint 
más varrógépek eladásához.

A t. vevőközönséget kérem, szíveskedjenek raktáromat szemé­
lyesen felkeresni és a gépek kiállításáról, valamint minőségéről meg­
győződni, mert ügynököket nem alkalmazok. 20—3

EGYEDÜLI RAKTÁK:rTURI Ji GALAMB-UTCA 10. SZ.

Mindenféle varrógépjavitás szavatosság mellett eszközöltetik.

HázBladás.
Thököly (apatini) ut 52. számú 

földszintes ház 6 szobával — uj épület, 
adómentes, villanyvilágítás, aszfalt mel­
lett — szabad kézből eladó és 
1912. május 1-én átvehető.

Bővebbet Sauerborn Károly 
Zombor, Erzsébet-körut 8. 3—3

A felszámolt garai tej- es egyeb gazdasági 
----- termények szövetkezetének =

Vagyon.

Hüfner Istvántól

ÉRL
• • 2370 —

j 1

2370 —

1 i 1

1 ehev.

Különféle tartozások 
Gépek és egyél) felszerelés

400

1970

2370

Kelt Garán, 1911. évi november hó 24-én.

A felszámoló bizottság.
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KONYOVITS B. ZS. úri és női kíilönlegesaé- 
:: gek divatáruháza : :

Z O f ' B 3 R,
: Kossuth Lajos-utca. :

NaivX 1 f V
sJW

A megyeszerte elismer' finom Ízlésű, legfinomabb áruiról hírneves 

karácsonyi és újévi vására folyamatban van.

Minden urnák és urhölgynek saját érdeke, hogy szükségletét hal- 
I lattan olcsó árban a gyönyörű arukban bővelkedő fenti cégnél szerezze be.

Karácsonyi és újévi vásárra kerülnek az aianti cikkek Ieszái- 
===== iitott árak mellett: -— -----

Úri divatárudban: Női divatárudban:
Legfinomabb kézzel varrott Blúzok, 

vászon, sifon és angol zefir- Pongyolák 
ing.

Deux keztyűk.
Selyem gallérvédők.
Valódi angol nyakkendők.
Til de cose sockink.
Selyemharisnyák.
Zsebkendők.
Bőráruk, különböző tárgyak.
Kötött áruk nagy választék­

ban.
Bot és esőernyők stb.

Jouponok.
Fehérneműek.
Selyem és gaz sálok.
Csipkeszövetek, betétek.
Malin szövetek, gaz- és krep- 

desinek.
Legújabb török- és gyöngy- 

diszek.
Dús választék kalapok- és mű­

virágban.

Vidékre — meghívásra — utazómat minden kötelezett­
ség és költség nélkül küldöm ki modern férfi és női 
" !! divatcikkeim bemutatása végett. I!!

IFIT Az összes párisi és berlini modellek mélyen leszállított áron.
Tisztelettel

KONYOVITS D. ZS.

'UH.rtos.nn Nándor és Pia kfinyv- és;.kí.nyom !á; I, >1 Z -nhor■lián.


